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Warszawa,  14 kwietnia 2026 r.

Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 16061 Posła na Sejm RP Bartosza Józefa Kownackiego 
w sprawie poświadczeń bezpieczeństwa członków Rady Ministrów oraz prowadzonych wobec nich 
postępowań sprawdzających, przekazuję następujące informacje.

Wobec członka Rady Ministrów – zgodnie z art. 34 ust. 10 pkt 5 ustawy z 5 sierpnia 2010 r. 
o ochronie informacji niejawnych (Dz.U. z 2025 r., poz. 1209 t.j.) – nie przeprowadza się 
postępowania sprawdzającego. Oznacza to, że członkowie Rady Ministrów posiadają dostęp 
do informacji niejawnych krajowych do poziomu oznaczonego klauzulą „ściśle tajne”. Dostęp 
do informacji niejawnych przyznany osobie pełniącej urząd ministra obowiązuje na czas 
sprawowania tej funkcji. Przed uzyskanie dostępu do informacji niejawnych wymagane jest 
jedynie odbycie przez te osoby szkolenia w zakresie ochrony informacji niejawnych w trybie 
art. 19 ust. 2 pkt 2 i 4 przywołanej wyżej ustawy.
Postępowanie sprawdzające przeprowadzane jest wyłącznie wobec członka Rady 
Ministrów, który ubiega się o dostęp do informacji niejawnych organizacji 
międzynarodowych lub o dostęp, który ma wynikać z umowy międzynarodowej zawartej 
przez Rzeczpospolitą Polską.
Dane z ewidencji osób uprawnionych do dostępu do informacji niejawnych o klauzuli 
„poufne” i wyższej – prowadzonej zgodnie z przepisami art. 71 ust. 1 i 2 ustawy o ochronie 
informacji niejawnych – są udostępniane na pisemne żądanie wyłącznie sądowi 
lub prokuratorowi dla celów postępowania karnego, służbom i instytucjom uprawnionym 
do realizacji poszerzonych postępowań sprawdzających dla celów postępowania 
sprawdzającego, właściwym organom w celu przeprowadzenia kontroli prawidłowości 
postępowania lub w celu rozpatrzenia odwołania lub zażalenia albo sądowi 
administracyjnemu w związku z rozpatrywaniem skargi (art. 72 ust. 1 pkt 1–5 ustawy 
o ochronie informacji niejawnych).

Z wyrazami szacunku

Tomasz Siemoniak
Minister - Członek Rady Ministrów, Koordynator Służb Specjalnych
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